Protokół Nr VIII/2023
z VIII sesji Gminnej Rady Seniorów w Barcianach
z dnia 20 września 2023 r.
godz. 10:00


Ad. 1. Otwarcie obrad VIII sesji Gminnej Rady Seniorów w Barcianach.
 
Przewodnicząca Lida Łojko otworzyła VIII sesję Gminnej Rady Seniorów w Barcianach, witając przy tym Panią Wójt Martę Kamińską, radnych Rady Seniorów oraz obsługę rady.

Następnie przewodnicząca przedstawiła porządek obrad:
1. Otwarcie obrad VIII sesji Gminnej Rady Seniorów w Barcianach
2. Stwierdzenie prawomocności obrad (quorum) 
3. Przyjęcie protokołu z VII sesji Gminnej Rady Seniorów
4. Podsumowanie realizacji programu Profilaktyka 40 plus w gminie Barciany.
5. Sprawy różne i wolne wnioski.
6. Zakończenie obrad.

Porządek obrad został przyjęty 10 głosami „za“.

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad (quorum).
 
Przewodnicząca Lida Łojko na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność dzisiejszych obrad. Na 12 radnych, nieobecnych 2 (lista obecności stanowi załącznik do protokołu). 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z VIII sesji Gminnej Rady Seniorów.
 
Kolejnym punktem było przyjęcie protokołu z  VIII sesji Gminnej Rady Seniorów. Przewodnicząca przekazała, że po przyjęciu przez radnych protokół zostanie opublikowany na Bip-ie i każdy będzie miał do niego wgląd. Prosiła także o zgłaszanie uwag do protokołu jeśli ktoś zauważy jakieś nieścisłości. Ponadto zauważyła, że zgodnie ze statutem Gminnej Rady Seniorów protokół powienien zostać podany do publicznej wiadomości w ciągu dwóch tygodni od sesji. W związku z tym zaproponowała, aby pominąć w porządku obrad punkt dotyczący przyjęcia protokołu i umieszczanie go w terminie obowiązującym w statucie w Biuletynie informacji Publicznej, po wcześniejszym zaakceptowaniu przez Przewodniczącą.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół Nr VIII/2023 z dnia 20 września 2023 r., który głosami 10 „za“ został przyjęty jednogłośnie. 

Na salę obrad przybył wiceprzewodniczący Czesław Kopko. Obecnych 11 radnyh.

Ad. 4. Podsumowanie realizacji programu Profilaktyka 40 plus w gminie Barciany. 

	Przewodnicząca Gminnej Rady Seniorów w Barcianach Lida Łojko odczytała podsumowanie realizacji programu Profilaktyka 40 plus w gminie Barciany (podsumowanie stanowi załącznik do protokołu) i poprosiła o umieszczenie go w Biuletynie Informacji Publicznej pod protokołem z dzisiejszej sesji.
[bookmark: _GoBack]Zanim Pani Lida Łojko otworzyła dyskusję, poinformowała radnych o Warmińsko-Mazurskim konkursie na Aktywnego Seniora/Seniorkę i Najlepszą Inicjatywę Seniorską.
Organizatorem konkursu jest Federacja Organizacji Socjalnych Województwa Warmińsko-Mazurskiego FOSa we współpracy ze Społeczną Radą Seniorów Województwa Warmińsko- Mazurskiego. Przekazała, że GRS w Barcianach wzięła udział w projekcie na Najlepszą Inicjatywę Seniorską, do której zgłoszono udział w badaniach realizowanych z programu ministerialnego Profilaktyka 40 Plus. Przewodnicząca dodała, że jednym z wymogów udziału w konkursie było dostarczenie przynajmniej dwóch niezależnych opinii potwierdzających zasadność inicjatywy. Następnie odczytała opinię uzyskaną z Urzędu Warmińsko – Mazurskiego podpisaną przez Wojewodę Artura Chojeckiego oraz podsumowanie laboratorium Alab z Olsztyna.
	Po informacji o konkursie, Przewodnicząca otworzyła dyskusję nt. przeprowadzonych badań. Radni opowiedzieli, jak cała akcja przebiegała w ich sołectwach.
Radna Barbara Bagdziun przekazała, że w sołectwie Momajny wszystko odbyło się sprawnie. Dodała, że Pani sołtys Hanna Szwajdych stanęła na wysokości zadania i bardzo dobrze wszystko zorganizowała.
Radna Danuta Ceglarska poinformowała, że w ich okręgu było duże zainteresowanie badaniami i wszystkie zainteresowane osoby (oprócz 2 osób) wzięły udział w badaniach.
Radna Elżbieta Łańcucka powiedziała, że rozdała kilka ankiet, jednak osoby nie zdecydowały się na ich wypełnienie. Mimo to, jak dodała Pani Lida Łojko, wszyscy chętni z Barcian, którzy ankiety wypełnili zostali przebadani.
Radna Barbara Sadzikowska przekazała, że zainteresowanie było tak duże, że było trzeba dowozić ankiety.
Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu Panią Wójt Martę Kamińską.
Wójt Gminy Barciany, złożyła serdeczne podziękowania za inicjatywę, za to, że tak dobrze została zorganizowana i poprowadzona. Wójt odniosła się również do występu dożynkowego, wyrażając pełen podziw dla zespołu BARTOWIE, którego członkiem jest przewodnicząca GRS. Podsumowując podziękowała za całokształt pracy, jaką wykonuje Gminna Rada Seniorów w Barcianach i zadeklarowała swoje wsparcie w dalszych działaniach podejmowanych przez GRS.
	 

Ad. 5. Sprawy różne i wolne wnioski.

	Radna Elżbieta Łańcucka poruszyła problem dojazdu na zajęcia z zumby, które organizowane są w Gminnym Ośrodku Kultury o godz. 16.00.
Pani Wójt wyjaśniła, że problemem jest czas, ponieważ bus, który dowozi niepełnosprawne dzieci, nie zdąży wrócić z trasy. Dlatego też zostanie przeprowadzona z Dyrektorem GOK rozmowa o przesunięcie zajęć z godziny 16.00 na 16.30. Wójt poinformowała również, że w planach jest dowożenie osób dorosłych niepełnosprawnych na Warsztaty Terapii Zajęciowej w Kętrzynie.
	Następnie Przewodnicząca Lida Łojko poinformowała, że 18 września wraz z radnym Mieczysławem Zarembą wzięli udział w bardzo wartościowym i przydatnym szkoleniu organizowanym przez Federację Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Olsztynie
.
W dalszej części dyskusji przekazano radnym informacje dotyczące inauguracji UTW, która ma się odbyć 12 października o godz. 10.00 w hali sportowej w Barcianach, a także o wycieczce dla słuchaczy UTW szlakiem zabytków Gminy Barciany, 23 października, zbiórka o godz. 10.00 na parkingu przed bankiem, przewodnikiem będzie Pan Tadeusz Korowaj.
Kolejno Pani Lida przekazała, że Katarzyna Sójka, szefowa Ministerstwa Zdrowia, podczas konferencji w piątek 15 września poinformowała, że już od 1 listopada kobiety z określonej grupy wiekowej będą mogły skorzystać z bezpłatnej mammografii. Dzięki nowym rozwiązaniom, jak mówiła, kobiety między 45 a 74 rokiem życia będą mogły w Polsce na podobnych zasadach jak do tej pory, korzystać z profilaktycznych badań mammograficznych. Badania dla poszerzonej grupy będą dostępne od 1 listopada br. Ponadto kolejne rozwiązanie w profilaktyce raka piersi to m.in. zwiększenie przez MZ możliwości badania immunohistochemicznego receptorów w raku piersi. Będą one mogły być wykonane na wczesnym etapie, co na pewno skróci diagnostykę i jednocześnie przyśpieszy możliwość włączenia odpowiedniego leczenia pacjentek, a w przyszłości – od 2025 roku – będą też obowiązywały wyłącznie mammografie cyfrowe.
Wójt Gminy Barciany poinformowała, że na dożynkach gminno – powiatowych w Barcianach była delegacja z Litwy, rozmawiali o programie Polska – Litwa, o współpracy między gminą Barciany a gminą Kalwarią. Pani Wójt przekazała radnym, że w Kalwarii działa Uniwersytet Trzeciego Wieku, już od 10 lat. Pod koniec października planowane jest spotkanie robocze, podczas którego będą rozmawiać o spotkaniu uniwersytetów, albo na Litwie, albo w gminie Barciany.
Pani Lida Łojko podziękowała Pani Wójt za likwidację barier architektonicznych, chodzi o chodnik, z którego korzystają mieszkańcy  posesji Wojska Polskiego 15, 15A, 15B, 15C, 15D, a który był w wyjątkowo złym stanie. Stwierdziła, że podczas  zebrania sołeckiego zgłosiła potrzebę zainstalowania dwóch lamp solarnych na ww. terenie, zadanie zostało przyjęte do realizacji w 2024 r., będzie opłacone z funduszu sołeckiego.

Na koniec Radni wraz z Panią Wójt Gminy Barciany poruszyli temat edukacji i metod nauczania w barciańskich szkołach.

Ad. 6. Zamknięcie sesji.

Przewodnicząca Lida Łojko w związku z wyczerpaniem porządku zamknęła obrady VIII sesji Gminnej Rady Seniorów w Barcianach.




Przewodnicząca Gminnej Rady seniorów
Lida Łojko
